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FELHívÁs VÁRPALOTA POLGÁRAIHOZ
Októberben ünnepi kiállítással emlékezünk 1956-ra.
Kérjük a város lakosait, hogy írásbeli, fényképes és tárgyi emlékeik

kölcsönadásával segítsék a kiállítást.
Emléktárgyaikat megőrzésre a Jó Szerencsét Művelődési Házban ad-

hatják át júniusban, minden szerdán és csütörtökön délután 2 és 7 óra
között.

A kiállítás bezárása után emlékeiket visszaszolgáltatjuk.
I A kiállítás rendezösége

Tisztelettel értesítem a város lakosságát. hogy
FOGADÓÓRÁlM

időpont ja 1991- május 29-én és június 5-én
-egyéb elfoglaltságom miatt- 8-12 óráig lesz.

LeszkovszId Tibor
polgármester

Előterjesztés
Tisztelt Képviselő-testület!
Kérem, szíveskedjenek megismerkedni a Tomay Miklós grafikus-

művész által benyújtott címertervekkel, amelyeket a Képző- és Ipar-
művészeti Lektorátus azzal a javaslattal zsűrizett, hogy •... a
falkoronás változatnál a falkoronának érintkeznie kell a pajzzsal. Fal-
koronán nem szokott kapu lenni. A falkorona szélei ne álljanak ki! A
barokk pajzsos változatnál a felső koronának rangkoronának kell
lennie .... Mindkét változatnál az alsó, a szárny alatti kis koronát a
címer egyéb elemeihez hasonló felfogásban kérjük megoldani. •

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a terveket véglegesen
elfogadó Szakértói Bizottság elóttí nyilatkozathoz szíveskedjék véle-
ményt nyilvánítani.

Köszönettel:
Várpalota, 1991. május 10. Madaras Annamária
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1991. június 4.

Zúgó Bakonyunk
A Palotai-Bakony mintegy 30 km hosszú és 15 km széles téglalap

alakú tábláját, a vonulat hegyhátait és völgyeit a déli oldal lepusztult
karsztmezöi kivételével erdőség borítja. Ez a szép és nevezetes .Ba-
kony-erdö" igen változatos.

A déli oldal inkább kontinentális, kevés csapadékú, naposabb he-
lyein uralomra jutnak a tölgyesek. Cserszömörcés bokorerdők. ele-
gyes karszterdők és karszttölgyesek váltakoznak a tájon. sokhelyt
fenyvesseI keverten. Körís és hársfajtak is jól megélnek a sziklás ta-
lajon. A hűvösebb völgyekben gyertyános bükkösök sötétlenek. Ba-
rangolásunk során nemegyszer találkozunk vén bükk-óriáso kkal. A
több helyütt megmaradt ősi eredetű növény takará növényritkaságo-
kat őriz.

A .Bakonyerdö" míndíg varázslatos hely volt az ember számára.
Titkokat rejtegetett, túlvilágí hatalmak jelenlétét sejtette, megélhetést
és menedéket nyújtott a rászorulóknak. Kűtjainál (forrásainál) és pa-
takpartjain áldoztak, letelepedtek és temetkeztek a népvándorlás né-
pei. Az Árpádok alatt a király által kinevezett· külön ispán
kormányozta. Volt fája és köve az építkezésekhez. Erdeiben vadászott
Mátyás kírály.Fát adott a tűzre. gombát és vadat az éhezöknek. Disz-
nók tízezreit lehetett benne makkoltatni. Újabb időkben pedig az ipar
aknázhatta ki értékeit.

Embernek rejtelmes kincse a Bakony, amelyről Krúdy, Palota írója
így szól:

.A Bakony is olyan erdő, hogy sohasem tud elpihenni, mtndíg zúg,
mint a mesebeli erdő ... Zúgása, sohajtása regeszerüen hangzik. Mint-
ha szegény bujdosókat rejtegetne folytonosan, mintha a betyárok
énekét dúdolná, pedig se bujdosók, se betyárok nincsenek már. A
Bakony csak zúg amúgy bolondjában. Küldi az esőt, a ztvatart, a sze-
let. és hangjaival álomba ringatja azokat, akik ráhallgatnak."

A tájba szélesen terpeszkedő Bakonyunk ugyanis az időjárásban is
meghatározó. Teljes hosszában útjába esik az uralkodó északnyugati
szélnek. Megakasztjka a felhőket, így az északi felén lehull a csapa-
dék. Ezért a Kis-Alföld irányában nyitott. északi oldal időjárása hú-
vösebb. csapadékosabb.

Ha mégis sikerül áttörnie a hegyvonulat gerincén az időjárási
frontnak, a szél vad erővel zúdul le a déli lejtőkön, a tomboló vihar-
nak nem állja semmi útját. (Ezt nevezi a nép .palotai esőnek"]. Így a
palotai. déli oldalnak sajátos míkroklímája van. Jóval csapa-
dékszegényebb, mint az északi oldal. Száraz, meleg, mediterránjelle-
gú itt az időjárás. Télen alig van hó, az is hamar elolvad. Szinte
míndíg lengedezik a szél, de ezek a helyi szelek nem keverendök össze
az előbb említett, atlanti eredetú, zúgó szélviharokkal.

Talán jóságosnak is nevezhető a Bakony, a mi Bakonyunk, mivel
szennyezett levegőjű városunkat így, ingyen szellőzteti.

Május és június az erdőjárás. a .kirándulás a szabadba" időszaka.
mínket, palotaiakat is vár az erdő. zúgó erdő nk a Bakony.

(Tb)

A Palotai Hírmondó. nevében köszönjük a támogatásukat!

OlP Várpalotai fiók 871·000748·1


